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Diplomová práce "Problematika kázně u dětí předškolního věku" autorky Radky 

Vostřákové se řadí k pracem zaměřeným do oblasti teorie výchovy. Řešené téma je velmi 

aktuální. Autorka si klade za cíl zmapovat postoje ke kázni dětí předškolního věku a jejich 

proměnu po roce 1989. 

Práce vytváří uceleně a přehledně strukturu, která se s vnitřní návamostí odvíjejí od 

teoretické části v rovině obecné problematiky - "Ontogenetického vývoje s důrazem na mravní 

výchovu", přes ,,Přehled výchovných koncepcí se zaměřením na mravní vývoj dítěte" až k 

charakteristice ,,základních pojmů jako je kázeň, autorita, odměna, trest a hranice." 

Praktická část tvoří stěžejní oddJ.1 práce. Je postavena především na dotazníkovém 

šetření a řízených rozhovorech mezi respondenty z řad učitelské, rodičovské a 

prarodičovské veřejnosti a dále na metodě rozhovorů, kresebného ztvárnění a 

dokončování nedokončeného přiběhu mezi dětskou populací. Závěry, k nimž práce dospívá, 

jsou potvrzením trendu, který byl zachycen v jednotlivých aspektech v celé řadě 

diplomových prací na katedře primární pedagogiky. Potvrzuje, že dnešní rodiče jsou 

tolerantnější vůči svým dětem než prarodičovská generace ve svých výchovných postojích 

k nim. Tolerance se opírá o diskusi s dětmi, striktní formální autorita je víceméně odmítána. 

Děti předškolního věku jsou velmi dobře schopny uvědomovat polaritu dichotomie 

poslušnost - neposlušnost. 

Doporučuji, aby autorlca získané informace zpřístupnila publikováním svých výsledků 

učitelům mateřských škol. 

Práce je psána kultivovaným jazykem, autorka prokázala schopnost pracovat s literaturou na 

požadované úrovni i analyzovat šetřenún získaný materiál. 

Péče o dokumentaci je příkladná. 

V diskusi při obhajobě by bylo vhodné, aby autorka vysvětlila: 

a) kterými výsledky ve vztahu ke stanoveným hypotézám byla nejvíce překvapena, 

b) které postoje dětí k otázce poslušnosti a neposlušnosti se jí jeví jako překvapivé vzhledem k 

předškolnímu věku, 

c) s kterými obtížemi se setkala při práci při sběru materiálu při průzkumu? 

Doporučuji k obhajobě. 

V Praze dne 1. 1. 2009 Dr. Jana Uhlířová 


